

八只货币基金清盘

专家支招选择基金方法

本报记者 褚玉鹏

日前,民生加银现金添利货币市场基金发布清算报告。据悉,截至10月12日,已有8只货币基金处于“清盘”状态。那么,货基清盘对投资人有何影响?如何选择货基产品更加稳妥呢?对此,记者咨询了业内人士。

据了解,民生加银现金添利货币市场基金在2016年6月22日成立,设立时募集的有效认购资金(本金)为2亿元,折合份额为2亿份。到2018年8月21日,民生加银现金添利货币市场基金的基金份额总额降到了210.13万份,按照当日的净值计算基金规模仅为200多万元。

根据《证券投资基金法》,开放式基金在存续期内,若连续60日基金资产净值低于5000万元,或者连续60日基金份额持有人数量不到100人,则基金管理人在经中国证监会批准后可宣布该基金终止。

根据Wind数据统计,截至10月12日,已有8只货币基金处于“清盘”状态,涉及泰达宏利、民生加银、西部利得、安信、德邦等6家基金公司,货币基金清盘数量已创下近三年新高。

货基清盘对持有人有何影响?理财顾问李明说:“公募基金清盘也可以理解为被

强制赎回,将基金资产全部变现再分发给投资者。由于货币基金收益波动较小,提前赎回一般不会对资金本身造成太大影响。不过,基金清盘可能侵蚀货币基金的投资收益,清盘期间产生的审计费、律师费等财产清算费用也需要由基金管理人垫资,然后从基金资产中计提。”

如今,不少市民会将手中的闲钱投资货币基金。那么,如何“选基”可以有效规避产品“清盘”风险呢?李明建议,可从货基规模、机构资金占比、阶段涨幅三方面考量。

李明说:“首先要避开

规模太小的货币基金,一般来讲,5000万元到2亿元体量的货基规模较小。另外,规模并非越大越好,基金规模太大的话,基金经理为了避免业绩波动,投资风格会趋于保守,进而影响基金收益。选择规模适中的产品为宜。其次,机构持仓太高的货币基金,若遇到机构大额赎回,对货币基金冲击很大。第三,收益方面除了看7日年化收益率和万份收益之外,投资人可关注货币基金阶段涨幅的同类排名和百分比排名数据,排名越靠前说明在同类货币基金中业绩越好。”

财金

专刊



理财有道
金在焦报

银行理财收益遇冷 转战大额存单要谨慎

本报讯 (记者褚玉鹏) “理财产品收益越来越低,我看大额存单收益可观,等到理财到期之后就买入大额存单。”市民杨女士说。据悉,连月来,银行理财产品收益持续下跌,银行方面纷纷加强大额存单的宣传力度,不少市民跃跃欲试。不过,业内人士提醒,大额存单流动性不足,市民还需结合自身情况,谨慎买入。

“尊敬的银行客户:因降准和市场利率波动,我行短期开放式‘T+0’和‘T+1’理财产品从今日调价,调整后分段计息……”不久前,杨女士收到银行通知短信后有些

郁闷。自杨女士买入该行“T+0”理财产品后,这已经是近期第三次调整计息方式了。“刚买入的时候,预期年化收益率在3%以上,调整后最新年化收益只有2.5%,收益越来越低了。”杨女士说。

杨女士的理财遭遇并非个案。据悉,9月以来,银行理财收益持续下跌。融360监测的数据显示,10月26日~11月1日,银行理财产品发行量共2026款,较上周减少了189款,连续两周下降;理财产品平均预期年化收益率为4.42%,较上周下降0.07个百分点,连续三周下跌,并创去年9月以来(近59周)的最

低收益水平。

理财产品收益遇冷的同时,不少银行加强了大额存单的宣传力度。大额存单利息提前享,100万元存3年每月得3441元,在中信银行塔南路支行门前的LED屏上有关大额存单的宣传格外抢眼。据悉,该行3年期大额存单利率达4.18%,较基准利率上浮52%。同样,光大银行推出的个人大额存单月息宝产品,20万元起存,三年期利率为4.18%,可按月付息。

理财产品收益走低,把钱放入大额存单是不是明智之举?某银行客户经理沙晶晶说:“大额存单在流动性方面

稍有不足。虽然大额存单有一个月期、半年期乃至9个月的,但是利率2%左右,不太理想。大额存单更适合于手里有大量资金长期不使用,风险偏好较为保守的投资者。”

沙晶晶建议,买入大额存单还需结合自身情况,谨慎决策。若平时需要资金周转,没有必要将资金转移到大额存单当中。想要兼顾收益和流动性,不妨尝试直销银行和民营银行发行的智能存款产品,存取灵活,收益还能达到定期存款利率。



财金专刊微信号
欢迎扫描加关注

每周五出版

主编:许伟涛

执行:牛九如

记者:褚玉鹏

孙阎河

新闻热线:13643910830

服务热线:18539108420

17724939191

15839121888

你真的了解二维码吗?

在日常生活中,二维码随处可见。2017年,中国移动支付金额突破200万亿元,已经连续5年高速增长。移动互联网和移动支付的快速发展,带来了二维码在百姓生活中应用和普及。然而,二维码在给大众送去便利的同时,也带来了一定安全隐患。看似简单的二维码,普通公众却很难辨认出它潜在的信息安全威胁。那么,消费者在扫码支付,商家在使用条码收款的过程中,该如何识别和防范支付风险呢?

对于普通消费者来说,在

使用条码支付时,务必注意以下几点:

切勿“抬手就扫”。二维码不仅可用于支付,也可用于储存恶意程序代码、非法链接等,真伪难以区分。若不法分子制作恶意二维码,消费者扫码后接入隐藏在二维码背后的假链接、假网站或下载了不明程序导致手机中毒,不法分子就可以通过网站或后台程序非法骗取用户资金、盗取身份信息。因此,在日常生活中,一定要提高警惕,确认交易对手商户名称,使用官方认证的APP扫码。

保护好个人付款码。首先,不要将支付软件生成的付款码信息轻易发给他人。其次,线下付款时,避免过早打开付款码界面,一旦打开,务必注意遮挡,并尽快完成支付。

增强个人信息保护意识。信息保护不能只靠技术保护与严厉打击,从源头来看,个人防范意识同样重要。广大消费者切记不要随意扫描来历不明的二维码,二维码跳转的页面中不要随意输入个人敏感信息或点击下载不明软件。手机应下载

杀毒软件,并定期杀毒。

对于商家使用二维码收款来说,务必注意以下几点:

商家展示二维码的介质应放置在收银员视线范围内,并采用防护罩等物理防护手段避免条码被覆盖或替换,定期对介质检查。

对于每笔交易,商家需确认到账提示或其他到账通知后才能确认收款到账。避免仅使用客户的扣款通知作为商户到账通知。

李新

一卡在手,刷遍神州。《爱卡生活》旨在为各大银行银联卡持卡人提供最及时的消费优惠资讯。欢迎各金融机构及银联卡商家洽商刊登优惠信息。爱卡热线:13643910830

